

苗阜王声温情相声说一晚

有望成为国家大剧院相声专场第一人

本报综合消息 3月7日晚,苗阜王声两位今年首次登上央视春晚舞台的陕西籍相声演员,在能容纳2700多人的北展剧场举办相声专场,现场气氛热烈,笑声不断,大家都评价“比他们在春晚说得逗多了!”8日上午,两人还特别来到北京八宝山参加评书泰斗袁阔成的追悼会,为一代大师送行。苗阜表示:“今年估计不会再来北京开专场了,但会全力准备争取明年登上国家大剧院的舞台给大家说相声。”

苗阜王声每次来北京办专场,都会借机展示陕西文化,不仅相声段子里有不少和陕西文化有关的内容,还曾安排秦腔、老腔等节目演出。去年12月20日在西安的专场演出,苗阜更是将今年专场演出的风格定位为“陕西曲艺大展演”,让大家接触更多丰富的陕西文化。无论是3月6日晚在上海举办的专场,还是7日晚在北展的专场,都是如此。

当晚一开场便是由陕西演员王伟、郑卫东表演的终南古琴,呈现出“终南古琴,高山流水,悠悠千载,周秦汉唐”的文化味道;紧接着是由纪鸣亮表演的讽刺“公款吃喝,恣意浪费”的陕西快书《吃喝咏叹调》。接下来,便是在大家的掌声和欢呼声中登场的苗阜和王声,两人一上来便拿媒体对他们今年上春晚的反腐相声的评价打趣:“刚才这段陕西快书《吃喝咏叹调》是30年来尺度最大的反腐作品。”并说他们自己“今年春节在中央电视台参加了一个小小的晚会”;两人还调侃和他们一起参加北京电视台春晚的、如今风头正劲的青春组合TFboys的英文缩写,都引得现场爆笑。紧接着两人又商量着也打算弄个“组合”,苗阜先是拿自己的相貌开玩笑,说叫“地包天组合”;又以王声脸上的一颗痣命名“一点黑组合”,最后结合起来成为“天黑组合”。苗阜还自嘲由于自己“地包天”,“过生日从来没有把蜡烛吹灭过,光把头发刘海给吹起来了!”

在这一亮相就高潮不断的热烈气氛中,两个人将一段《新说三国志》的新段子说得淋漓尽致,无论是将《这个杀手不太冷》、《泰坦尼克号》、《阿甘正传》等美国大片说成“这个手刹不太灵”、“打你号坦克”、“阿Q正传”,还是把“变形金刚”和“一休哥”混成一谈,把“白蛇传”和“魔戒”穿插起来,都让人捧腹;而对“三国”的各种戏说更是让人笑得前仰后合……第一个节目就足足说了40分钟,让观众大呼过瘾,都感叹“比他们在春晚的节目逗多了!”

演出尾声,苗阜王声两人再次登台说了一段传统段子《三痴婿》,之后在大家掌声中连返几次场,最后以一段现场乐队伴奏的《送情郎》作为欢乐的结尾。整场演出22时30分结束。演出中,苗阜告诉大家:“今年如果没有特殊情况,7日晚的演



苗阜王声在相声专场现场。

出不仅是我们今年在北京的第一场专场,也是最后一场专场演出。”现场观众流露出有些失落的神情,苗阜又透露,这是为了争取2016年登上国家大剧院舞台做准备,又让观众们充满了期待。

苗阜和王声3月6日、7日在上海和北京的两场演出,都有很多和观众的互动环节,尤其在上海时,苗阜说自己要当回“欧巴”(韩语哥哥的意思),想让相声专场办的像在开演唱会,于是全场观众在他演唱太平歌词时,都让手机闪光灯亮起,高高举在手中挥舞,气氛极为温馨感人。7日晚在北展剧场,也有粉丝观众上台献花送礼物,苗阜和王声也特意为专门赶到西安、上海、北京各地观看他们演出的忠实粉丝献上生日

祝福。演出散场后,还有不少粉丝观众围住他们要求签名合影。苗阜在演出结束后,特意发微博表示:“这两场走了温情路线,和大家在一起舒服!”

演出结束后,在接受记者专访时,表示他们在忙碌的日程安排中特意安排出了时间,参加8日上午在八宝山举行的袁阔成先生追悼会:“他是我们心中的泰斗。”今年苗阜和王声还将赴美国、加拿大、澳大利亚和新西兰举办国外巡演。

苗阜透露,原本今年还给他们安排了在人民大会堂的演出,但是为了2016年能够登上国家大剧院的舞台,他们便放弃了人民大会堂的演出。苗阜表示:“之前国家大剧院还没有过相声专场演出,希望我们能够有幸成为第一个。”(春春)

“美声种菜哥”见到偶像廖昌永



“种菜哥”李刘标(左)和美声歌唱家廖昌永。

本报综合消息 在上周日播出的《出彩中国人》第二季首期节目中,一位带着浓重乡音的“种菜哥”李刘标用令人惊艳的美声打动了在场的评委和观众。令人意外的是,这位来自安徽阜阳农村的选手在演唱美声上并没有专业人士的指导,而是自学成才的。他在舞台上对评委表示,自己是靠着看视频一遍一遍学会的唱美声,而自己的梦想就是能和自己的偶像廖昌永老师学唱歌。

早在七八年前,身在农村的李刘标偶然走进街边的一间小网吧,在电脑上看到了廖昌永2000年在英国伦敦演唱《黄河颂》的视频。当时他就听傻了,把这首歌的视频重复了二三十遍,菜也不卖了。从此他下定决心要唱美声。因为没办法上音乐学院,李刘标就在网上找视频教材。几年间他没事就进网吧摸索,把网上所有美声演唱视频都看遍了。一次路上光顾着想歌,一不小心还掉进水沟里了。

舞台上,李刘标唱的意大利语歌《今夜无人入眠》也是他自学而成的。为唱这首歌,他更是摸索了很久。“我手机下载了这首歌,为了学外语歌词,我每播放一两个字就暂停下,每个发音就标汉字或拼音学习,遇见卷舌音就画圆圈。”为了发音更加标准地道,李

刘标还在网上找来意大利老师的教学视频一遍遍研究。

节目播出后,李刘标的表演立即得到了著名美声歌唱家廖昌永的注意。他随即发微博表示:“很为李刘标的表演感动,他让我想起了我小时候在农村时的情景,为生活歌唱,为梦想歌唱。”并当即许诺,愿意为他进行指导。

日前,正在北京的廖昌永专门抽出时间与李刘标相见,圆了他的梦想。由于事先不知情,李刘标还以为节目组安排他见一位音乐老师,当看到迎面走来的是廖昌永时他瞬间惊呆了,喃喃道:“见到真人了,这下见到真人了。”

现场,廖昌永不仅手把手教李刘标演唱《黄河颂》,让他把手放在自己肩上感受气息,更根据自己的经验给李刘标的演唱提了很多建议:“唱歌前可以多把歌词朗诵几遍,等朗诵出自己的情感,再带上旋律进行演唱。”“听说你有时候一天可以唱到两百遍,但其实也不一定要每天这么练习,还是要注意保护嗓子啊。”当看见李刘标紧张不已,不好意思在自己面前放声歌唱时,廖昌永告诉他,美声要面带微笑,心态向上,这样才能唱出美声的真谛。

(成长)

《锦绣缘》黄晓明再战上海滩

本报综合消息 《锦绣缘·华丽冒险》将登陆湖南卫视。在开播发布会上,黄晓明、陈乔恩双双表示,这部戏的虐情虐心指数有“十八层之多”!

《锦绣缘·华丽冒险》讲的是黄晓明饰演的霸道枭雄左震与陈乔恩饰演的一代佳人荣锦绣在风云跌宕的上海滩经历爱

情、冒险、传奇的故事。

陈乔恩说,剧中锦绣灾难不断,需要左震各种营救,所以黄晓明经常要抱起她,扛起她,被剧组人称为“锦绣扛”。黄晓明借坡上驴,现场抱起了陈乔恩,称自己健身有道,可以扛起180斤的人,剧中的各种抱是如此轻松。

(金力维)

浙江卫视将播《如果爱可以重来》

戴娇倩演笨贤妻不“安心”

本报综合消息 由黄伟杰执导,戴娇倩、温升豪、蔡妍等主演的电视剧《如果爱可以重来》将于3月13日在浙江卫视开播。在3月6日的发布会上,于剧中演贤妻的戴娇倩表示,她的角色虽然名叫安欣,但日子过得一点也不安心。

《如果爱可以重来》讲述了一对小夫妻在丈夫前女友的设计下遭遇严重经济危机,无奈之下只得“假离婚”来救场的故事。戴娇倩表示,虽说自己演的角色叫“安欣”,其实一点都不让人安心,“之前在地方台播的时候,观众看得都急死了,一个劲儿地说,怎么会有这么笨的女人啊。离婚前的安欣是个没有主张,传统意义上的‘贤妻良母’,事实证明,全身心投入家庭的女性未必有好结果。”

戴娇倩选择这个角色是因为很少有剧本是围绕女性来创作,而在《如果爱可



以重来》里,所有的戏份都是围绕着安欣来展开,这让她觉得很过瘾。戴娇倩以往在荧屏上很少塑造母亲类的角色,她称这次算是转了个小型。

(许青红)